

供销两旺碾碎“产能过剩”谎言

——中国新能源车热销巴西的一线观察

观察

在美国等一些西方国家政客和媒体频频炒作所谓中国新能源产品“产能过剩”之际，中国新能源车2024年在拉美迎来销售旺季。前4个月仅巴西的销量便增长8倍。中国产品在海外市场“供销两旺”，西方所谓的“中国产能过剩论”不攻自破。

综合巴西政府部门和行业协会数据显示，2024年前4个月，中国对巴西乘用车出口增长372.4%，总额达7.62亿美元，创历史同期新高。中国电动汽车在巴西市场表现更为亮眼——2024年前4个月，中国电动汽车在巴西的销量达4.8万辆，为去年同期的8倍；中国电动汽车占巴西进口电动汽车总量的36.2%。目前，电动汽车已成为中国对巴

西出口的第四大主要产品。巴西电动汽车协会报告显示，比亚迪、奇瑞、长城跻身2023年巴西畅销电动汽车品牌。

巴西新能源车市场竞争激烈，各厂商通过技术和成本优势争夺用户，各自品牌的美誉度和市场份额逐渐形成。2023年巴西汽车市场的一大亮点，就是中国品牌电动汽车所占份额明显提升。巴西外贸局5月公报数据显示，中国电动汽车在巴西市场上的进步“不可逆转”。巴西机动车辆分销联合会主席若泽·毛里西奥则指出，4月份巴西最畅销的轻型紧凑型车来自中国的比亚迪，上牌量超过了丰田卡罗拉。

“好产品”与“好价格”并驾齐驱，是中国新能源车在巴西市场供不应求的重要原因。巴西-中国企业委员会专家图利奥·卡罗认为，中国新能源车崛起的奥秘在于“中国已不仅仅是生产者，还是创造者”，不仅是“中国制

造”，还是“中国设计”。中国汽车受到消费者青睐，尤其是中国新能源汽车符合巴西能源转型的需求。巴西发展、工业与贸易部主管外贸的副部长塔蒂亚娜·普拉泽雷斯则指出，众多数据足以说明中国新能源汽车在多个方面更具竞争力。

中国新能源车的快速进步，是中国把自身绿色发展战略与世界未来发展趋势结合的产物。这种产业发展的前瞻性战略思维和通过开放竞争获得的“真本事”，得到了巴西各界的广泛认可。汽车制造业咨询公司合伙人卡西奥·帕格利亚里尼说，中国企业“20年前就做出了投资电动汽车的战略决策”，投资对象从电动汽车、混合动力汽车、插电式混合动力汽车、轻混动汽车到充电系统和高科技电池等，覆盖全产业链。汽车零售咨询资深高管马塞洛·卡瓦尔坎特认为，经过多年前前瞻性布局投资，

“如今中国拥有现代化的、实力雄厚的（新能源）汽车工业，其生产标准和效率比世界其他国家更胜一筹”。

巴西汽车产业界认为，中国新能源车全产业链的质量和体量令人羡慕，蕴藏巨大的投资合作机遇。长城汽车、比亚迪先后购买了分别位于圣保罗州和巴伊亚州的梅赛德斯-奔驰工厂和福特工厂。巴西主流财经媒体《经济价值报》报道，比亚迪宣布投资约30亿美元，将前福特工厂改造为从2025年起每年生产达30万辆混合动力和电动汽车的工厂；而长城汽车新购置的工厂年产量预计可达10万辆。

新能源汽车贸易让巴西民众以更低价和更高质量享受先进的电动汽车，并推动巴西绿色转型，新能源领域投资则推动巴西的产业发展和技术进步并带来大量就业。巴西副总统阿尔克

明近日在北京参加中巴商业研讨会时说，“中国是巴西最大贸易伙伴，也是重要的投资者”，在混合动力汽车、电动汽车、可再生能源、航空工业、基础设施等领域，两国战略合作拥有巨大潜力。

根据国际能源署测算，2030年全球新能源汽车需求量将达4500万辆，是2022年的4.5倍。特别是在超过130个国家和地区提出碳中和目标的背景下，全球对绿色产能的需求远远大于产出。由此可见，全球范围内的绿色产能不是过剩，而是依然存在不足。

对于美国等一些西方国家的政客和媒体炒作所谓的“产能过剩论”，《巴西真相》网站刊文指出，这只是西方针对中国炮制出来的又一种花样翻新的话语叙事，实际上，中国在新能源领域的不断拓展和进步，对全球南方而言都是难得的发展与合作机遇。

新华社巴西利亚6月15日电

俄罗斯一看守所发生人质劫持事件

新华社莫斯科6月16日电 俄罗斯罗斯托夫州顿河畔罗斯托夫市一看守所16日上午发生一起人质劫持事件，6名劫持人质者被俄特种部队击毙，两名人质被解救。

据塔斯社16日报道，上述看守所的6名在押人员当天持刀劫持两名看守所工作人员。其中部分劫持者因涉嫌参与恐怖活动被捕，是极端组织“伊斯兰国”追随者。报道援引俄联邦监狱管理局罗斯托夫州总局发布的信息说，在尝试谈判无果后，特种部队发起进攻，全部击毙劫持者，人质获救。该州各监狱将加强管控措施。

报道还说，俄联邦侦查委员会已对此案展开刑事立案，相关工作人员已到现场进行调查。

美国6名未成年人涉命案被捕

据新华社电 美国近日发生一桩命案，一名15岁少年溺亡于储水池，6名年龄9岁至17岁不等的玩伴涉案被捕。

据《今日美国报》报道，这起案件发生于佐治亚州哥伦布市。警方5月29日接到报警，发现居民区附近的储水池里漂浮着一具尸体。初步调查确认死者是15岁少年扎米尔·格林，溺亡日期推断为5月23日。

警方发言人布里塔尼·圣地亚哥本月14日说，尸检结果显示，格林死于他人之手。

三名少女共6名未成年人被捕并受到指控。其中，一名11岁男孩据信在格林溺亡前压在他身上，被控过失杀人和隐瞒死因。其他5人被控隐瞒死因，其中4人年龄在9岁至12岁之间，另一人17岁。

警方14日说，被控过失杀人的11岁男孩被关押在当地青少年拘留中心。

5名被控隐瞒死因的嫌疑人中，针对17岁嫌疑人的指控由成人法庭审理，他上周交纳1500美元保释金后获释；其余4人在办理相关法律程序后回到各自父母身边。

当地警方在社交媒体上说，希望广大家长鼓励子女“如果闻讯或知情”要勇敢说出来，不要隐瞒真相。

面对极右翼崛起给法国政治带来的巨大威胁，法国社会党、共产党等左翼政党14日宣布成立左翼联盟“新人民阵线”，共同阻止“国民联盟”在国民议会选举中获得多数席位。法国前总统奥朗德15日宣布，将作为左翼政党候选人在科雷兹选区参加选举，希望左翼政党团结起来，共同抵抗极右翼崛起。

美一水上乐园发生枪击至少9人受伤

新华社芝加哥6月15日电 美国密歇根州底特律北郊一座水上乐园15日晚发生枪击事件，导致至少9人受伤。

奥克兰县警察局局长迈克尔·布查德当晚在新闻发布会上说，枪击事件发生在17时。一名枪手“随机”下车，向人群开了28枪。至少有9人受伤，最小的伤者只有8岁。

据当地媒体报道，袭击者已被警方控制。

德发生持刀伤人事件造成1死3伤

新华社柏林6月15日电 德国警方15日说，德国东部城市沃尔米施泰特14日晚发生持刀伤人事件，导致1人死亡、3人受伤，行凶男子被警方开枪打死。

警方说，一名男子14日晚持刀闯入一场私人聚会，袭击了正在观看欧洲足球锦标赛德国队对苏格兰队比赛的聚会人员，造成3人受伤，其中2人重伤。该男子在逃跑时还袭击了警察，警察随即开枪将其打死。在私人聚会前，这名男子在聚会附近持刀行凶，导致1名年轻男子死亡。

警方说，目前行凶者作案动机尚不清楚。

俄罗斯和埃及在地中海进行联合军事演习

新华社莫斯科6月16日电 俄罗斯国防部15日发布消息说，俄罗斯和埃及当天在地中海进行联合军事演习。

俄国防部说，由俄太平洋舰队“瓦

良格”号导弹巡洋舰和“沙波什尼科夫元帅”号护卫舰组成的编队，埃及海军“卡迪尔”号护卫舰参加本次演习。

俄国防部表示，本次联合演习是

加强俄埃海军合作的又一实际步骤。演习以“交汇演习”形式进行，演习内容包括联合机动、通信和检查行动演练。

法国多地举行大规模游行反对极右翼崛起

新华社巴黎6月15日电 在法国各大工会和左翼政党号召下，法国全国数十万人15日走上街头，反对极右翼政党“国民联盟”的崛起。

根据法国警方统计，15日全国有25万人参加游行，其中巴黎共有7.5万人参与。

在9日举行的欧洲议会选举中，由于法国执政党复兴党支持率远低于极右翼政党“国民联盟”，法国总统

马克龙宣布解散国民议会，并于6月30日和7月7日举行新一届国民议会选举的两轮投票。

最新民调显示，极右翼“国民联盟”在第一轮国民议会选举中支持率位于各党派之首。如果按目前支持率，极右翼在国民议会中总共577席中将获得可能高达195个至245个席位，成为国民议会第一大党，法国历史上产生第一位极右翼总理可能性正变得越

来越大。

面对极右翼崛起给法国政治带来的巨大威胁，法国社会党、共产党等左翼政党14日宣布成立左翼联盟“新人民阵线”，共同阻止“国民联盟”在国民议会选举中获得多数席位。法国前总统奥朗德15日宣布，将作为左翼政党候选人在科雷兹选区参加选举，希望左翼政党团结起来，共同抵抗极右翼崛起。

瑞典与伊朗互释在押人员

在阿曼斡旋下，瑞典6月15日释放伊朗前官员哈米德·努里，作为交换，伊朗前一天释放两名在押瑞典人员。

伊朗官方媒体播放的视频画面显示，努里当天下午抵达德黑兰麦赫拉巴德机场，走出飞机与家人拥抱。

现年63岁的努里原是伊朗司法官员，2019年在斯德哥尔摩机场被捕，2022年被判终身监禁，瑞典方面指控他“参与上世纪80年代伊朗一座监狱虐待和大规模处决囚犯”。努里否认这些指控。

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼当天说，努里因瑞典法院“不合法”的裁决遭监禁，经伊朗外交部以及司法机构等方面的不懈努力最终获释。卡纳尼同时感谢阿曼为努里获释提供的帮助。

15日晚些时候，获释的瑞典人约翰·弗洛德鲁斯和赛义德·阿齐兹抵达瑞典首都斯德哥尔摩。

弗洛德鲁斯现年33岁，自2022年4月以来被关押在伊朗，被控为以色列从事间谍活动。阿齐兹是获得瑞典国籍的伊朗人，2023年11月在伊朗被捕，因危害伊朗国家安全罪被判处5年监禁。

瑞典首相乌尔夫·克里斯特松在一份声明中说，伊朗用两名瑞典公民“作为释放努里的谈判筹码”，而他作为首相，对瑞典公民的安全负有责任。两人当下情况良好，已经与家人团聚。

阿曼外交部在声明中说，阿曼应伊朗和瑞典请求为这次互相释放在押人员提供了协助，他们获释后途经阿曼返回各自国家。新华社专特稿

8名以色列士兵在拉法发生的爆炸中死亡

新华社耶路撒冷6月15日电 以色列国防军15日晚发表声明说，8名以军士兵当天在加沙地带南部城市拉法发生的一起爆炸事件中死亡。

根据以军的初步调查，爆炸发生在15日5时左右，当时一支以军装甲

车队正向以军控制的一处建筑前进，其中一辆装甲车突然发生爆炸，导致车内8名士兵全部当场死亡。

目前尚不确定爆炸是由于事先安放了炸弹，还是巴勒斯坦武装人员接近这辆装甲车后放置了爆炸装置。

美国逾380人感染沙门氏菌 疑关联受污染黄瓜

据新华社电 美国近期暴发两起沙门氏菌疫情，已造成多州逾380人感染。初步调查显示，疫情或与食用受污染黄瓜有关。

据《今日美国报》报道，截至本月12日，一起沙门氏菌疫情病例已升至196人，分布在28个州和首都华盛顿；第二起疫情的感染者升至185人，涉及24个州。

美国疾病控制和预防中心说，第一起疫情的病例主要出现在3月30日至5月23日期间。在接受调查的85名患者中，将近三分之二表示曾食用黄瓜。

美国食品和药物管理局6月1日说，佛罗里达州一家食品公司销售的

本地黄瓜中，有部分产品检测发现沙门氏菌，该公司随后召回5月17日至21日销往14个州的黄瓜。

美国疾病控制和预防中心、食品和药物管理局正在调查这两起疫情，目前尚未确认受污染黄瓜是疫情源头。

据世界卫生组织介绍，沙门氏菌广泛存在于家养和野生动物中，常通过受污染的食物感染人类。人感染后可能出现发热、腹泻、呕吐、腹痛等症状，通常持续2至7天。大部分感染者无需特殊治疗即可自愈，但儿童和老年人等特殊群体可能出现重症甚至死亡病例。



美国加利福尼亚州：野火侵袭

6月15日，美国加利福尼亚州戈曼野火肆虐。美国加利福尼亚州洛杉矶15日发生野火，火势在5号州际公路附近蔓延。新华社/美联

讲文明 树新风 | 自创公益广告

镇江日报社 宣

关注一个成长的心灵

播种一个灿烂的明天

镇江市未成年人成长指导中心热线：96111

地址：镇江市中山东路4号 订报热线：85012697/85010057 读者服务：85020182 广告咨询：85010151/85010256 全年定价：468元 镇江报业印务有限公司印刷

地址：丹徒区兴园路196号